

# Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Festausschusses der Ortsgemeinde Riesweiler vom 15.01.2025 im Mehrgenerationenraum unterhalb der Feuerwehr in Riesweiler.

Der Festausschuss hat 6 Ausschussmitglieder.

## Anwesend

### unter dem Vorsitz von

Phillip Oswald	Ortsbürgermeister
Maurice Berg	Ausschussmitglied
Christian Schulz	Ausschussmitglied
Désirée Welsch-Seibel	Ausschussmitglied
Inga Blank	Ausschussmitglied
Jens Kade	Ausschussmitglied
Angelika Knichel-Rümpelein	Ausschussmitglied
Melanie Wiede	Familien- und Jugendbeauftragte

---

Beginn:	19:00 Uhr
Ende:	20:15 Uhr

Zu Sitzungsbeginn stellt der Ortsbürgermeister die ordnungsgemäße Einladung fest. Einwendungen gegen die Tagesordnung wurden nicht erhoben.

An der heutigen Sitzung wirkt Melanie Wiede als Familien- und Jugendbeauftragte der Ortsgemeinde Riesweiler mit. Hiergegen gab es seitens der Ausschussmitglieder keine Einwände.

## Punkt 1 der Tagesordnung

---

### Planung der Pfingstkirmes

Der Ortsbürgermeister fasste die bisher besprochenen Punkte der letzten Sitzung noch einmal zusammen. Christian Schulz informiert darüber, dass die Hüpfburg von der Sparkasse reserviert wurde. Diese kann am Freitag vor der Kirmes bis 16:00 Uhr abgeholt werden. Die Nutzung ist kostenlos. Die Abholung organisiert der Ortsbürgermeister nach Rücksprache mit dem Gemeindearbeiter Niklas Auler.

Maurice Berg hat den Musikverein Uhler kontaktiert. Auch hier wurde erfreulicherweise eine Zusage für den diesjährigen Pfingstsonntag (13:00 Uhr) erteilt.

Weiter wird vorgeschlagen, dass Angebote für einen Bierbrunnen und eine aufblasbare Dartscheibe angefragt werden. Inga Blank fragt diesbezüglich ein Unternehmer an. Alternativ wird für den Bierbrunnen ein Angebot bei der Firma Donsbach eingeholt. Hinweis durch ein Ausschussmitglied: Auf eine vorhandene Kühlvorrichtung im Bierbrunnen soll geachtet werden.

Als weiterer Punkt wurde die Gestaltung des Flyerdesigns beraten. Es wurden mehrere Vorschläge präsentiert und sich auf einen Entwurf geeinigt. Die Grafik soll auch als Grundlage für die Gestaltung der Beiträge in der App genutzt werden. Das Layout und die Designvorlagen werden durch Meike Franke vorbereitet.

Es wurde sich darauf geeinigt, dass der Kirmesbaum bereits am Samstag gestellt werden soll. Als Uhrzeit wurde 19:00 Uhr festgehalten. Somit findet ab 16:00 Uhr das Kinderbasteln (Bändchen) am Samstagnachmittag statt.

Für das angebotene Essen sind weitere Vorschläge gesammelt worden. Die Mehrheit hat sich für folgende Auswahl an der Pfingstkirmes ausgesprochen:

Samstag:

Bratwurst/Rindswurst ohne Pommes, Bretzeln mit Spundekäs

Sonntag:

Gefüllte Klöße, als vegetarische Variante: Gemüsetaler (mittags)

Bratwurst/Rindswurst, Currywurst und Pommes (ganztägig)

Das Angebot für die gefüllten Klöße (150 Portionen) / Gemüsetaler (50 Portionen) holt Angelika Knichel-Rümpelein ein. Die Currysoße wird durch das Ausschussmitglied für die Kirmes vorbereitet.

Es wird nach einer erforderlichen Hygieneunterweisung/-schulung gefragt. Der Ortsbürgermeister klärt über die Kreisverwaltung bzw. das Veterinäramt die Notwendigkeit und informiert darüber.

Für die Schichteinteilung legt Désirée Welsch-Seibel ein Online-Tool zur Eintragung an. Hierfür wird durch den Ortsbürgermeister eine kostenlose E-Mail-Adresse (festausschuss@riesweiler.de) erstellt und zur Verfügung gestellt. In der ersten Veröffentlichung der App ("save the date"-Beitrag) soll bereits hierauf verwiesen werden. Die ersten Helferinnen und Helfer wurden durch Angelika Knichel-Rümpelein gefunden und direkt eingetragen.

Folgender Ablaufplan wird zur Planung der Schichten festgehalten:

Samstag:

16 Uhr Kinderbasteln

17 Uhr Fassanstich, Theke und Küche

20 Uhr Sektbar

Sonntag:

ab 11 Uhr Schichteinteilung

ab 14:00 Uhr Kaffee & Kuchen

Der Ortsbürgermeister bestellt für die Pfingstkirmes 2 Veranstaltungstonnen.

Wie bereits in der ersten Sitzung des Festausschusses vorgeschlagen, wird das Team der Familien- und Jugendbeauftragte bei der Pfingstkirmes eingebunden. Das Team ist von einer

Schichteinteilung im Bereich Küche/Theke etc. ausgenommen. Folgendes Programm wird mit der FaJuBe organisiert:

- Kinderbasteln und Baumschmücken (Samstag)
- Hüpfburg und aufblasbare Dartscheibe (je nach Wetter Samstag, Sonntag)
- Dosenwerfen (wegen der Lautstärke nur im Außenbereich, Sonntag)
- Kinderschminken (Sonntag)

## **Punkt 2 der Tagesordnung**

---

### **Planung von weiteren Veranstaltungen**

Melanie Wiede informiert darüber, dass die Kinderfastnacht vorbereitet und organisiert ist. Außerdem regt sie an, dass eine Fastnachtsveranstaltung für die Erwachsenen nicht unterschätzt und weiter durch den Festausschuss verfolgt werden soll. Die Ausschussmitglieder sind sich einig, dass im Spätsommer/Herbst 2025 bei einer Sitzung die eventuelle Veranstaltung für 2026 thematisiert wird.

Außerdem wurde über den Handwerkerntag gesprochen. Hierzu gibt es noch keinen festgelegten Termin. Melanie Wiede informiert den Ortsbürgermeister über die weitere Planung.

Am 28. Juni 2025 wird die Wald- und Sportrally veranstaltet. Ein Spielplatzfest wird dieses Jahr nicht organisiert. Somit beteiligt sich die Gemeinde an dieser Veranstaltung. Das Programm soll so ausgeweitet werden, dass es auch Fragen/Stationen für Erwachsene gibt. Auch die Jugendfeuerwehr könnte eine Station betreuen. Ab 15 Uhr soll dann zusammen gegrillt werden. Der Ortsbürgermeister schlägt vor, dass für die weitere Planung ein Ausschussmitglied bei dem nächsten FaJuBe-Planungstermin teilnimmt.

## **Punkt 3 der Tagesordnung**

---

### **Anfragen und Mitteilungen**

Es wurde nachgefragt, wann und von wem der Krippenabbau erfolgt. Der Ortsbürgermeister informiert darüber, dass das bisherige Team leider nicht mehr zur Verfügung steht. Es soll, nach Rücksprache mit dem Gemeindearbeiter Niklas Auler, über die App ein Aufruf zum Abbau erfolgen. Für den zukünftigen Auf- und Abbau muss sich ein neues Team finden. Auch über die Einbindung der Bürgerinnen und Bürger in Kombination mit dem "Treffpunkt MGR" im November wurde beraten.

Die Rückmeldung des Winzers für die Weinprobe am "Treffpunkt MGR" im April wird die Tage erwartet. Inga Blank informiert hierüber.

Die nächste Sitzung des Festausschusses wird auf den 12. März 2025 festgelegt. Beginn: 19:00 Uhr im Mehrgenerationenraum unterhalb der Feuerwehr.

Riesweiler, den 15.01.2025  
Ortsgemeinde Riesweiler

gez. Phillip Oswald  
Ortsbürgermeister